

戴村新网红

在海拔650米喝一杯山上的咖啡

■首席记者 周珂
通讯员 任舒婷 李绍鑫

从时代高架路下,驶至云许线,再上青云骑行道,过云峡谷漂流、云石滑翔伞基地,到达云端flying咖啡,林道崎岖,但风光旖旎。

经过三朵“云”,在海拔650米的咖啡店露台俯瞰,富春江、浦阳江、钱塘江三江汇聚,湘湖、白马湖两湖水系相通,不少上海、临平、萧山城区的客户为这样的开阔视野和美丽风景而来。“有一次雨下得很大,有一批客人找过来,中间还迷路了,开了2个多小时,然后在这儿坐了3个多小时,我就想,一定得让她们觉得值了。”

怎么个值法?可能就是大雨天的一杯热咖啡、山中的清冷景致和一起聊天的快乐。



堆组成的区域,太阳晒进来,能飘出秋冬独有的温暖。中间的区域则由小碎石铺就,与整体的钢结构相辅相成。再旁边则是港风区,还有一块很大的落地镜,上面被十八贴了“鸿运当头”几个大字,“店里的布置很多都是客人的建议,以前天气热的时候,这面镜子被客人抬到外面,人在镜中,又在景中,特别出片。”

营业至今,在没做引流的情况下,靠着口碑相传,咖啡店人流量稳步上升。

打造第三空间

云端flying咖啡,“flying”是一个重要因素。

字面意思,飞行。放在这里,自然与三清园草坪的滑翔伞交相呼应。

“这块地方就是滑翔伞老板承包的,我们来之前就造好在这里了。”十八做得更多的是店内的细节性软装,“一开始的设想,是把这个店作为游客飞伞时候的休息区,也确实有不少来玩滑翔伞的客人来光顾。后来发现,我们另外的很大一部分客人,是单纯喜欢这里,来静度悠闲时光的。”

这些“自然流量”过来的顾客,也会咨询滑翔伞的情况,“我们是一种相辅相成,双向奔赴的关系。”如今,店内还

展示着各类飞行的小知识,“不过我们要做的肯定‘不止飞行’,而是把咖啡店的特质放大,再辅以各类主题,让大家感到宾至如归。”2024年,十八计划在这里开展公益医疗,比如健康咨询沙龙,可能就会开一期、二期、三期,效果好的话,就一直开下去。

咖啡店,咖啡自然是重点。由经验丰富的朋友烘焙咖啡豆,“豆子烘焙时间、养豆时间都是掐得特别准的,肯定能保障品质。”澳白、拿铁、季节性特调是店里卖得最好的。以玫瑰肉桂拿铁为例,挑选云南玫瑰做成玫瑰酱,用浓缩咖啡把酱化开,再用牛奶做调和,最后放上烤过的肉桂,便能散发出肉桂独有的香气,颇受顾客欢迎。

开业至今,云端flying咖啡已有七八百人光顾。在开业70天的时间节点,十八还挑选了100张照片做了一面照片墙,每张都记录着美好心情:“抵达的瞬间心也开阔了”“可以刷无数遍的宝藏咖啡馆”“像风一样自由”……

这些美好与十八的初衷不谋而合,“我想把这里打造成家和公司之外的第三空间,一群喜好相同、频率相同的人能拥有一段美好回忆。现在看来,基本实现了。其他的,再说吧。现在开心就好了。”比如盈利,据她保守估计,还需半年。

党湾乡贤为乡亲送红包发年货

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)这几天,党湾镇新前村村干部十分忙碌,他们正忙着为全村70周岁以上老人发放过年红包,为困难群众发放慰问金。

这笔钱来自新前村新乡贤联谊会副会长章关秀,他出资16万元,委托村里统一发放,为乡亲们送上了一份过年大礼。

同样,该镇其他各村社的乡贤们也纷纷出资为乡亲们送上一份份年货,表达对家乡的挚爱之情。

在德北村,与往年一样,全村300多名70周岁以上老人收到了一份沉甸甸的年货,今年是一床高档毛毯。这份年货由德北村新乡贤联谊会会长朱校军赠送,为村里老人送年货,朱校军已连续坚持了7年。

在曙光村,全村450多名70周岁以上

老人都收到了一台电子血压计,这份健康年货由曙光村新乡贤联谊会 and 党湾镇助联体服务站共同筹集。

2018年,曙光村新乡贤联谊会、慈善基金会同时成立,余传荣、陈国军等20多位乡贤共同出资200万元成立慈善基金,这笔钱每年产生的利息用来为老人发年货,做慈善,已连续开展了6年。

同样,在幸福村,村新乡贤联谊会出资23万余元,为全村566名70周岁以上老人一一送上过年红包,并分发了食用油、水果等年货。

永安村新乡贤联谊会也出资4.5万多元购置了大米、食用油等年货,对村内80周岁以上老人、退伍军人、重病重残人员等进行了慰问,送上新春的美好祝福。

衙前乡贤连续9年为老人发红包

本报讯(记者 新林杰 通讯员 周昕宇)最近,衙前镇衙前村的109名70周岁以上老人收到了每人400元红包。给老人发红包的是金伟炎,土生土长的衙前村人,这已经是他连续第9年给村子里的老人发红包了。

金伟炎最初给村里70岁以上的老人发放新年红包时,村里领红包的老人只有78人,9年后的今天,已经有109人了。说起金伟炎,村里的老人都要竖起大拇指。“伟炎没有忘本,每年都还惦记着我们。”

为什么给老人发红包?金伟炎的话很朴实,“日子好了,不能忘记村里长辈的

好,现在有这份能力,就做一些力所能及的事情,改善老人的生活,让老人们开开心心过个年。”

26年前,金伟炎离开家乡前往四川创业。如今,他在当地的纺织领域已经做出了一番事业。作为成都萧山商会的会长,他还一直宣传历史悠久、独具特色的萧山文化,弘扬奔竞不息、勇立潮头的萧山精神,带动更多在川萧商支持家乡的发展。

今年,衙前村也为金伟炎送上了感谢信以表感谢。“我们希望以金伟炎为榜样,动员更多乡贤关心家乡、关爱老人。”衙前村村委相关负责人表示。

开悦社区开展送福进万家市集活动

本报讯(通讯员 章佩佩 记者 新林杰)为弘扬中华优秀传统文化,营造健康祥和、喜庆温馨的节日氛围,近日,宁围街道开悦社区举办了一场“新春大吉 送福进万家”市集活动。

翰墨飘香暖意融融。来自七棵树培训机构的书法老师妙笔生花,一副副满载祝福的春联、一张张承载希望的“福”字,让社区居民朋友们喜悦之情溢于言表。“这个活动办得真是好,一出门就提前收到新春的祝福!”住在锦宸名邸的李

先生称赞道。

古礼投壶点位前同样热闹,居民们摩拳擦掌,加入比拼阵营。“神射手”全神贯注,瞄准投掷,赢得阵阵惊呼。

在志愿者的协助下,居民们还体验了年画拓印,亲手拓印出形态各异的“福”字;学习了扭扭花的制作方法和技巧,一朵朵盛开的扭扭花跃然掌中。活动现场“百花齐放”,热闹非凡,居民们充分感受到了动手制作的乐趣和国潮文化的魅力。

涝湖村爱心企业为老年人送春节慰问

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 蒋杰)临近过年,日前,新塘街道涝湖村爱心企业——中球冠集团“如约”来到村里,为村里70周岁以上的老年人带来春节慰问。如今,这份“约定”已经持续了三年。

在爱心慰问座谈会上,涝湖村党委书记蒋烈锋从中球冠集团副总经理应南海的手里接过了厚厚的几叠“爱心红包”。70周岁以上老人300元,90周岁以上老人500元……430多个红包扎得整整齐齐。红包外还印着“身体健康”“新春快乐”等祝福的话语。

与此同时,在涝湖村村委会的院子里,400多箱大红色包装的苹果也陆续运了进来。“今年我们想着给老人们多送上

一份‘苹’安。”中球冠集团副总经理应南海告诉记者,“企业扎根在这里,我们应该多承担一些社会责任,多为当地村里老百姓做一些实实在在的事情。”

“阿姨,最近身体怎么样?”“大爷,新年快乐呀!”……带上礼物,一行人也来到了涝湖村老人们的家里,陆续送上这份爱心和祝福。

“我们很感谢企业坚持三年,每年给村里的老人送来祝福和爱心。”蒋烈锋告诉记者,不仅是这份“约定”,企业还多次雪中送炭,如特殊时期送来5000只口罩等,为了表达感谢,村里也特地在今年“村晚”中,给企业颁了一个突出奉献奖。



村民办村晚

为迎接新春的到来,丰富村民的文化生活,日前,一台由瓜沥镇民丰河村村民自编自演的“村晚”在坎山文化中心举行。村民们演唱了村歌《我的名字是一条河》,还有越剧表演、葫芦丝合奏等多个节目,现场掌声阵阵。

通讯员 金海港 记者 郭立宏

25岁外国舞蹈演员吃饼干身亡引关注

萧山也有20多岁小伙因花生过敏引发休克

本报讯(记者 孙红玲 通讯员 洪斐邹紫)近日,25岁的英国籍专业舞蹈演员奥尔拉·巴森代尔吃饼干身亡的消息令人震惊,关键原因就在于花生导致的重度过敏。为什么食用花生会有这么大的反应,甚至连命都没了呢?记者从区中医院皮肤科副主任医师陈国权处得到证实,食物过敏严重者确实会因为呼吸受阻而导致休克,萧山就有类似案例发生。

“花生作为重要的食物过敏原之一,可以引起极为严重的过敏症状,表现为皮肤瘙痒、恶心、呕吐、腹泻以及神经系统和呼吸道等方面症状,严重者可能因呼吸受阻而导致休克。”陈国权谈到,任

何食物都可能会导致人类产生过敏症状,最常见的食物过敏原包括鸡蛋、牛奶、花生、坚果、小麦、海鲜类等。

据了解,前段时间区中医院急诊室就接诊了一位20多岁的年轻小伙,因为误食了含有花生的食物后整个人虚汗不止,四肢长出荨麻疹,家人送到医院时已出现呼吸不畅、血压迅速下降等休克症状,好在送医及时,经过注射肾上腺素和激素类药物进行抗过敏治疗后,小伙总算转危为安。

“我建议有食物过敏的人可在身边备点抗过敏的药,出现过敏反应时立刻服用。”区中医院皮肤科副主任医师陈国权表示,抗过敏药品仅可稍稍缓解组

胺释放,服药后还需立刻前往医院治疗。

面对食物过敏,目前尚无有效治疗手段。一旦确诊对某种食物过敏,最好的治疗方法就是主动避免吃这种食物以及任何含有这种成分的食物。

“过敏体质者、有家族过敏史者以及婴幼儿需警惕食物过敏。一旦出现食物过敏的症状,一定要及时就诊排查过敏原等,以免发生严重的过敏反应。”区第一人民医院营养科副主任沈建文建议,想要控制住过敏性疾病,除了遵照医嘱规范治疗外,还要从生活习惯、饮食习惯等入手,特别是加强锻炼、保持好心态。

消除安全隐患 社区和物业在行动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 姚嘉雯)“陈经理,89幢那边好像有一股烟味,不像是炒菜的味,我怕会有安全隐患,咱们一起去看看吧!”前两天,城厢街道俊良社区崇化三区的物业保安林师傅在巡逻时闻到了一股焦味。

由于近期火灾事件频发,保安师傅们也提高了警惕,一有情况就立即向物业经理汇报。“好,我跟你过去!”陈经理听后立即跑去查看情况。

到了89幢附近,果然有一股烧焦的味道。循着这股气味,陈经理和林师傅锁定了几户人家,通过一一上门排查,终于找到了“罪魁祸首”——一个火锅用煤气罐,上面被盖了一块布。

询问租客张阿姨后才知道,原来是在倒垃圾时发现了这个煤气罐,觉得还能二次利用,便带回了家。“还好我们及时发现,这个煤气罐本来就存在安全隐患,上面盖的布又是易燃物,一不小心就会着起来的!”在物业人员的劝导下,张阿姨自觉把煤气罐交给了物业处理,并表示下次不会再犯这种错误。

无独有偶,物业工作人员近日在查看监控时发现,有一个小孩拿着打火机在小区里溜达,在路过74幢附近时,点燃了绿化带旁的消防栓。此前,物业在消防栓上包了一层塑料布御寒,没过多久,消防栓顶上就冒起了火苗。好在有热心居民路过及时发现,踩灭火苗,才

避免了事故的发生。

随后,物业工作人员及时向社区反映了情况,并和网格员、楼长一起上门,将事情的经过告诉了孩子的家长,希望家长能进行教导,告知孩子正确用火的重要性。

冬季天气寒冷,风干物燥,容易引发火灾。鉴于最近发生的几起安全隐患,俊良社区书记与物业经理、物管会成员一起开了个三方协同工作会议,讨论冬季消防安全问题,并部署相关工作,做到防患于未“燃”。接下来,社区将把消防安全排查整治纳入常态化工作,以确保居民的生命财产安全,让大家平平安安过春节。

2024年1月份镇街农村生活污水治理设施运行维护情况例行检查排名表

镇街	抽检行政村	抽检终端数	排名	镇街	抽检行政村	抽检终端数	排名
义桥镇	河西村;富春村	5	1	戴村镇	永富村;郁家山下村;石马头村	9	11
临浦镇	浦南村;浦二村	5	2	靖江街道	协谊村;义南村	7	12
河上镇	紫东村;众联村;璇山下村	5	3	党湾镇	裕民村;德北村	8	13
浦阳镇	临江村;浦一村	10	4	瓜沥镇	万安村;三盈村;民丰河村;国庆村;群联村;三岔路村;群谊村	32	14
楼塔镇	雪环桥头村村;岩上村;楼家塔村	5	5	宁围街道	顺坝村	4	15
衙前镇	明华村	2	6	蜀山街道	章潘桥村	5	16
进化镇	太平桥村;下底底村;华锋村;凤凰山村	10	6	闻堰街道	黄山村	3	17
南阳街道	岩峰村	2	8	所前镇	传芳村;信谊村;来苏周村;孔湖村	10	18
新街街道	芝兰村;沿江村	5	9	新塘街道	紫霞村;朱家坛村	6	19
益农镇	众力村;镇龙殿村;五六二村;群英村;兴裕村	20	9				